

Z KRUHŮ Č. S. D. P. J.

GLENVILLE, MINN. — Ctěné vydavatelstvo orgánu ČSDPJednoty!

Základní za laskavé uveřejnění tohoto dopisu, ku kterému přiměl mne dopis psaný br. Petrem Petříkem z Drywood, Wis., nyní již zemřelým. Nevím, co jej k dopisu tomu přimělo. On píše, že na sjezdu návrh nebyl podán, aby si velkotajemník nájem platil ze svého služného. Já, jako zastupce na sjezdu v Pine City, vím dobře, že návrh byl podán tak, jak je v sjezdovém protokolu zaneseno. Návrh byl dán a podporován většinou přítomných zastupců, že velkotajemník obdrží \$400 služby ročně, ale musí si opatřit vhodnou místnost pro úřadovnu Jednoty a takovou místnost že musí si platiti ze svého služného. Proč jste, bratři zastupci, nepřišli s tím hned na sjezdu, a proč s tím přehážíte až po 18 měsících. Proč br. Kreh přijal ten úřad, když se mu zdál plat malý? Proč chcete přivésti usnesení sjezdu v níže? Dále br. Petřík píše, že br. velkopředseda Tyra neuznal dopis od č. 18 za úřadní, jen pro podpis br. předsedy. Bratři a sestry, já byti na místě br. Tyry, jinak bych také nejednal, jelikož byla to žádost o povolení jisté částky peněz. Že přičiny měla byti podepsána tajemníkem a předsedou. Jak br. Tyru znám, vím, že by nikdy proti tomu nebyl, když byla by žádost úředně vystavena. Nepravím br. Tyrově křivditi! Kolik máme takových úředníků, jako je br. Tyra, aby věnoval polovinu své služné ve prospěch jednoty? Jakým právem bratru Tyrově vytýká se jeho pánovitost. Snad proto, že nechce povolit placení nájmů z úřadovny Hlavní Jednoty, kdežto má platit jej tajemník ze svého služného. Proč žádáte na br. Tyrově něco, k čemu není oprávněn? Žádejte na něm věci, jejich splnění zajišťává se s jeho etí, a on vám sprostí se bratrskou láskou a upřímností vyhoví. Znáám bratra Tyru už dlouhý čas a mám jej v úctě. Proto je mně líto, když vídím některé dopisy, jemu tak nepřátelské. Dále vytýká se všem úředníkům bossství a vyjímkou tajemníka. Nevím, jakým právem. Myslím, že účetní výbor koná správně své povinnosti. Že nechce povolit \$8 nájmů z pokladny, to dlužno přičísti jeho snaze chrániti majetek Jednoty. Když účetní výbor koná své povinnosti a nechce si dáti poroučet, jak a co, tu nekonek svých povinností, a je pragnřován a do špatného světla stažen. Proč se toto všechno má díti, proč už nemáme jednou zmoudřeti? Dále se mně zdá ten dopis br. Petříka trochu podezřelý; nevím, zda se neskrývá někdo jiný za zemřelým bratrem, zneužívá jeho jména. Proč už jednou si neuvědomíme, že máme žiti v Láse, Svornosti a Bratrství, že máme jeden druhého milovat, hledět naše chyby poznávat, je napravovat a ne veřejně v časopise je kritizovat. To nám nepřináší žádnou čest a sobě škodíme ze všeho nejvíce. Dále vytýká se v tom dopise br. Vrtišovi, že neprávem žádal zvýšení certifikátu o \$100 a tak chtěl Jednotu o ně připraviti. Nemyslíte, bratři a sestry, kteří br. Vrtiš znáte, že jest to nesmysl, něco podobného o br. Vrtišovi tvrditi? Že jest to jen jakási osobní zást a tak se jeho dobré jméno zneužívá? Bratři a sestry, podobné věci se nemají díti, máme se navzájem věrně milovat, a ten náš pobyt, jenž je beztak dost krátký, nemáme si ztrpčovat. Hledíme žiti v Láse, bratrství a svornosti a tak se přibližovati k ideálu našemu. Dále myslím, že takové dopisy, které jsou jen ku pohoršení, nemají býti v orgánu ani uveřejňovány. Br. Bureš by měl takové dopisy hodit do koše a ne je dát do tisku. Tak by to bylo mnohem lepší, jelikož náš orgán je veřejný list a takové polemiky, jaké se v něm od posledního sjezdu vedou, do něho nepatří. Zemanělo nepodepsaných dopisů nemělo by býti ani povšimnuto. Kdo se za své jméno stydí, ten čini vše jen proto, aby čini jen pohoršení. Když něco napíšeme, máme to svým jménem potvrditi, že píšeme pravdu. Dříve přejevují rodině br. Petříka svoje upřímnou soustrast nad bolestnou ztrátou milujícího manžela a otec a našeho věrného spolubratra, jenž tak nešťastnou náhodou přišel o život. Přijměte,

milí pozůstali, upřímnou moji soustrast! V Láse, Bratrství a Svornosti znamenám se v úctě Karel Fumfar.

MINNEAPOLIS, MINN. — Ctěným spolkům ČSDPJednoty: Ctění bratři a sestry: Jak vám všem je zajisté dobře známo, je na mne a jiné úředníky Hlavní Jednoty v našem orgánu v každém čísle útočeno. Tu se tvrdí to, tu zase ono! Tu něco zase ten umíněný a pánovitý předseda zavímá, a když se už nehodí uživat přímo jeho jména, přidá se aspoň slovíčko Minneapolis, aby čtenář nezapomněl, kde ten škůlec a nepřítel naší jednoty jest. Na všechny tyto uslechtilé a jednotě naší prospěšné dopisy jsem mlčel s trpělivostí, očekávaje, že když nebudu odpovídati, přestanou takové dopisy, které jsou jen na škodu celku. Však po přečtení posledního čísla orgánu a na upomenutí jednoho bratra, který píše, co že dělám, proč přece jednou neodpovím na dopisy proti mně a jiným úředníkům H. Ú., po delším uvážování jsem se rozhodl celou věc co možno krátce vysvětliti, neboť musím se domýšlet, že nadále mlčení mohlo by se považovati za vinnu s mé strany. Pro lepší upamatování uvádím, čím jsem se já též dopisovatelům provinil. Na prvním místě je to moje pánovitost v mém úřadě. Jsem svěhlavý a mám z toho radost, že úřad předsedy zastávám a užívám mojí tohoto úřadu do krajnosti. Aby bylo tedy mezi námi jasno, odpovídám těm, kteří mne za takového považují, že jsem se již dávno sprostil těch snů, kde se jeden smrtelník nad druhého vynáší. Já dávno přišel jsem k tomu závěrku, že není menší člověka, nežli jsem já, a zároveň, že není takového, kdo by měl takovou moc, aby mne mohl zkracovati v mých právech jako jednotlivce. Co se nějaké okázalosti týče, řeknu tím, kteří tak o mně soudí, že by mnou více nepohrnulo, kdybych se sešel s prezidentem Spojených Států, nebo s obyčejným smrtelníkem. Ovšem ty, kteří něco vykonali pro dobro člověčenstva, stavím do počtu a chovám k nim patřičnou úctu. Ale pánovitost toho největšího nadutce mne netrápí, ani nezajímá. Konečně, kdybych byl domýšlivý, tu mohl bych toho použít v jiných případech, nežli u spolků. Leč to mne netrápí. Myslím, že toto vysvětlení postačí těm, kteří o mně jakkoliv smýšlejí. Chtějí-li nadále uživat podobných zbraní, já se s nimi o to hádati nebudu, a co za svoji povinnost uznávám, budu konati nadále. — Druhým mým proviněním bylo, že jsem chtěl koupit za peníze, které jednota ukládá, úpisy, které by nesly více nežli 4 procenta. Myslím, že o tom není třeba se rozepisovati, neboť br. Kreh to dosti podrobně vysvětlil těm, kdo to chtěli čísti. Nevím sám, jak to skončilo, ale bylo to pro mne velmi zajímavé a myslím, že tím jednotě prokázána byla velká služba. — O třetím mém proviněním nechtěl sám bratři souditi. Tímto mým proviněním a pánovitostí jest, že jsem nechtěl souhlasit, by se platilo z naší pokladny \$600 měsíčního nájmů. Čtvrtým mým proviněním bylo, že jsem neschválil jeden článek domácích pravidel spolku Chrudim, č. 12. — Dále přestoupila H. Úřadovna — jak shledávám v posledním čísle orgánu — svoji moc, když ustanovila br. Wrábka ve své lednové schůzi, aby s bratrem Burešem vzal si na starost, by knihy pro účetníky a pokladníky byly zhotoveny. To jsou tedy přestupky, kterých jsem se já, neb H. Úřadovna, provinila. Tyto přestupky byly dostatečnými příčinami, aby se v každém čísle orgánu bouřilo, neb psalo. — Jaké bezpráví se komu čini? Kdyby se i nadále členstvo od druhé strany nedostalo vysvětlení, mohlo by se myslět, že kdo mlčí, je vinný, neboť dopisy, v orgánu podávány, jsou psány tak obojetně, že čtenář nemůže si učiniti právoho úsudku. Nač psáti sáhodlouhé klíčované dopisy, když by se celá věc dala krátce a rozumně vysvětliti. Bylo by to rozhodně lepší, než stále do něčoho z úkrytu bušit. Každý má právo své zájmy hájiti, ať už je to kdokoliv proti komukoliv — ale psát stále okolo věci, podněcovat jiné k nesvárím, jest nemístné a celku škodlivé. Já nenechám se dále žádným napadati, pakli jsem vinný, necht jsem odsonzen, ale nechci žádné okolkování, jak je kdo hodný a jak škůdný. — Aby celá věc byla jasna, podávám zde

dle mé paměti celý průběh všech událostí, nebo seznam chyb, jejichž jsem se já, neb úřadovna dosud dopustil. Jest to poslední krok, jež bych se chápá, bych vše veřejně vysvětlil. Považoval jsem vždy za správné, že se nepatří každou maličkost, jež udá se v jednání spolku, vybuchovat do veřejnosti. Vím, že spolky nic neprovádí, co by nesneslo veřejné kritiky, ale myslím, že takové jednání ku prospěchu nevede. Jelikož jedna strana byla již podána, nemůžu než prospět, když se podá vysvětlení od druhé strany, neb někdo mohl by se domnívat, že stížnosti první strany jsou oprávněné. Po nastoupení svého úřadu jako předseda předložil jsem dva úpisy Freeborn County, které jsou vydány za účelem získání peněz na úpravu stok. Tyto úpisy, pakli se dobře pamatují, nesou po zaplacení premií 4½ procenta úroků. Po námítkách, že není vhodné úpisy ty pro nás zakupovat, byly tyto přece zakoupeny, a já myslím, že se nestala docela žádná chyba, než že dostaneme o to více úroků. Na to do pravidelné schůze v měsíci květnu minulého roku, již jsem se nemohl účastniti, zaslal jsem tajemníkovi H. Ú. oběžník jedné firmy, která výhradně zaměstnává se kupování a prodáváním všeho druhu úpisů, ve kterém jsem poukazoval, že ona firma má na ruce za \$13,000,000 úpisů na parky města Minneapolis, a že by nesly po zaplacení premií 5 procent. Tato nabídka byla zamítnuta; tajemník později ve svých dopisech dokazoval, že úpisy nejsou dobré. Není mi tudíž třeba, abych se dále zmuňoval, proč přijaty nebyly. Tolik chci pouze podotknouti, že podobných úpisů je možno viděti za sta tisíc, a všichni ti, kteří je drží, jsou dle úsudku br. Kreha ožizeni. — V též schůzi byl zvolen výbor, by za koupil dle usnesení sjezdu ohnivzdornou pokladnu pro br. tajemníka. Výbor nařizování vyhověl. Když pokladna byla dodána, zdráhal se jí br. tajemník přijat, dokládaje, že jí nemá kam dát a nájem ze z ní platit nebude. Výbor, nevěda si rady, svolil, by pokladna byla dána do místnosti manželky bratra tajemníka, a že bude platit \$600 měsíčně nájmů. — Na to následovala pravidelná schůze H. Ú. v měsíci září, která byla na žádost několika členů výboru odbyvána o několik dní dříve, než předese určeno. O této schůzi byl jsem nedostatečně uvědoměn, tak že jsem se nemohl dostavit (já tam neměl být), načež jsem protestoval, že schůze nebyla zákonitě zastoupena. Svolal jsem mimořádnou schůzi — na které se přijalo — dle usnesení sjezdu — že tajemník nemá se povolovati žádný zvláštní nájem (totiž \$7200 ročně). To je moje pánovitost! Při této schůzi jsem žádal bratry, aby toto usnesení zachováno bylo v soukromí, že se vše třeba nadále v dobré urovni. Br. tajemník bylo dáno 60 dní na rozmyšlenou, co chce dělat. Br. tajemník uznal za dobré hned psát do orgánu, jaké bezpráví se mu čini a dle zvyku předvedl před bratry, co se na něm žádá, a jak je zkracován. Na to mne přišla domácí pravidla čtenářského spolku Chrudim, č. 12, ve kterých jsem shledal, že jmenovaný spolek nařizuje svým členům poplatky přímo proti stanovám. Poukázal jsem na onen článek, dovozuje, že nemůže býti přijat, pakli nechceme jednotu přivesti do soudu. To bylo právě bratru tajemníku Krehovi vhod, aby proti mně popudil spolek výše jmenovaný — to je ta pánovitost. Onen spolek nechal se uchvátit, že já nemám práva články jejich měnit — a i to považovalo se za úrážku, že jsem psal své poznámky na svém osobním papíru. To jest také jeden velký hřích, a zdá se mně — dle dopisu br. Šily — že to byl velký přestupek, — neboť při jejich oslavě 10letého trvání vše bylo v nejlepší náladě, jen tato ukrutná věc je trápila a kalila jejich radost. Zádám bratra Šilu za odpuštění, že ho to tak dojalo, protože vím, že to myslil upřímně, když psal svůj dopis. — Konečně předešlou soustrast nad úmrtím Vašeho milého manžela a otec Frant. Rejchmana, jehož odchodu želíte Vy i Vaše milé dítka, jakož i my neboť ztratili jsme v něm dobrého a obětavého spolubratra a řádného člena, jenž vždy pracoval pro dobro a rozkvět našeho spolku a milé jednoty a který zanechal po sobě čestnou nezapomenutelnou pomínku. Čest budíž památce je-

ny. Co br. Wrábek za své služby dostal, to si každý může přeciisti v posledním orgánu, který mluví sám za sebe. — Aby onen dopis žádným čtenářem nebyl přehlédnut, bylo mu vyhrazeno místo hned na první stránce časopisu a velkým ohlavením "Z Hlavní Úřadovny ČSDPJ." Po přečtení dopisu tohoto jsem se pozastavil. Nemohl jsem jej pochopiti, myslím, že jsem se poprvé myšlil, že mne něco klame. Celí jsem ještě jednou, a skutečně — dopis psán je bratrem ČSDPJednoty, který v těch samých řádkách dovede bušiti do svých prsou, jak prý by jednota mohla býti daleko, kdyby nebylo těch pár bojovných kohoutů. Po té se onen bratr rozepisuje o svornosti, láse a bratrství, ale snad ze samého naštěn pro dobro jednoty onen bratr zapomněl, že naše stanoví nám praví, že jsme bratři. Ten, kdo chce se staviti do popředí se svým dobrým příkladem, nesmí se zapomínat ani ve svých radostech, neb rozčilení, zvláště když píše pro veřejnost, neboť sám sebe poráží. Já vám, bratře Krehu, řeknu hned zde, kdybych se nemohl ničím pochlubiti o té Láse, svornosti a bratrství, nežli tím, čím vy se chlubíte v těch svých dopisech, já bych o toho hesla neužíval. Co mne se samého týče, řeknu, že vaše dopisy jsou velmi prospěšné pro jednotu, a doufám, že se vám podaří více takových dopisovatelů pro jednotu získati. Zároveň však myslím, že bratři, kteří za orgán platí, již řeknou, že je orgán pro dopisy, které povzbuzují a ne pro dopisy, které čini nesváry. Myslím, že už je na čase, byste vystoupil přímo a řekl bratrstvu, v čem já a ti jiní bratři, kteří tvoří Hlavní Úřadovnu, jsou na újmu Jednoty. Já zde mluvím tentokráte za sebe jako jednotlivce a nebudu vícekrátě touto cestou na vaše úřadivé dopisy odpovídati. Zádám vás, pakli máte nějaké podstatné námítky proti mně, udejte je přímo, bez vašich frázi a jsem hotov vaše otázky zodpovídat. Mně na tom nezáleží, koho si stále stavíte po vašem boku a voláte: My jsme ti spasitelové všeho dobra, nebýtí nás, už dávno byste zahynuli. Sejměte onu černou škrabošku, vystupte v plném světle a pakli se vám stala jakákoliv křivda, zajisté bude napravena. Pamatujte, že vy jste jenom jedním úředníkem, kterému jednota platí aspoň tolik, že vám možno vzíti čas psát vaše úřadivé dopisy o jiných, kteří se o těchto věcech nezajímají. Konečně bych se též, kde je to na vyehvalovanou svornost, láska a bratrství! Můžete mi někde ukázati ve všech těch vašich dopisech, které na mne a jiné úředníky dočítají, že jsou psány tak, že by je mohl někdo za prospěšné považovati. Bratře tajemníku, ukažte mi jeden z vašich dopisů, jimž dáváte ohlavení Z Hlavní Úřadovny, kde jsem já podepsán jako předseda. Někdy uznáte za dobré, by také br. pokladník připojil svůj jméno, ale dále vy tvoříte úřadovnu sám. Nezáleží mi na tom, by se mé jméno pod dopisy Z Hlavní Úřadovny blýskalo, ale pakli tu vaši nevinnou snáselivost pořád předsíráte, myslím, že nebude na škodu, když přistě budete přemýšlet, jaký vliv mají ty vaše dopisy na soudného čtenáře. Dalo by se více vysvětlovat, ale k čemu nuditi čtenáře takovouto čtením. Opakuji ještě jednou, máte-li něco, kde se vám děje křivda, vystupte přímo s věci a vaše další dopisy bez určitého směru považují za neúčelné a celku škodlivé. Toto budíž má poslední obhajoba touto cestou, vy můžete dále holdovat vašim náhledům. S bratrským pozdravem Josef Tyra, předseda.

ho. Za spolek Karel Havlíček Borovský, číslo 4, ČSDPJ., A. Roubíček, J. E. Šrámek, předseda. tajemník. CADOTT, WIS., 6. července. — Ct. pořadatelstvo orgánu Č. S. D. P. J.: Zaslám Vám k uveřejnění úplnou zprávu ze sbírky, která byla podniknuta ve prospěch Ústřední Matice Školské v Čechách: Hlav. úřadovna ČSDPJ. ... \$10.00 Spolek Svatopluk, č. 1, ... 5.00 Spolek Slovan, číslo 3, ... 5.00 Spolek Čes. Koruna, čís. 9, ... 5.00 Spolek Čechie, číslo 11, ... 5.00 Spolek Chrudim, číslo 12, ... 5.00 Spolek Pavla Čechova, č. 22, ... 5.00 Spolek Bratří v Kruhu, č. 5, ... 3.00 Spolek Lad. Klácel, číslo 14, ... 3.00 Spolek Čech, číslo 16, ... 2.00 Spolek Tábor, číslo 17, ... 2.00 Spol. J. Poděbradský, č. 20, ... 2.00 Spolek Bratří Severu, č. 18, ... 2.00 Anton F. Vrtiš ... 2.00 Celkem ... \$60.00 Spolek Bratří Severu, číslo 18, měl povoleno pro tento slechetný účel napřed \$5.00, ale usneseno povoliti \$6.00. Mimo to číslo naše 18, hraji poštovné výlohy se zasíláním spojené. Tak jsme zařídili tuto sbírku mezi jednotou naší, by také ona vykonala svůj díl a objevila, jak dalece zůstala věrna své původní vlasti. Ozvaly se ovšem také namnoze mezi námi hlasy, které jakoukoliv podporu české věci v Čechách odsuzují, předstírajíce, že máme sami zde dosti svých věcí k podporování. Jiné hlasy nerozvážlivě hleděly rozšířiti domněnku, že sbírky takové v Čechách jsou koruptivně užívány na vysoké platy úředníků této národní organizace české. Myslíme, že není třeba ujišťovati, že dar ten dojde správně svého cíle v Čechách, dle určení našeho a dojísta bude již použito na nejnaléhavější potřeby českého národa. Celý obnos \$60 byl již do Prahy zaslán a odpovídati až dojde, bude v přístím čísle orgánu uveřejněna. — Musím též oznámiti, že manželka našeho zemřelého bratra Petra Petříka si přeje vzdáti dík za brzké vyplacení částečné podpory a dík svůj všem, kteří jí jakýmkoliv způsobem svoji soustrast na jevo dali. Znamenám se s bratrským pozdravem. Joseph Fuchs, taj. MINNEAPOLIS, MINN. — Ct. red. orgánu: Po uplynutí dlouhého času přicházím zase vás požádat o uveřejnění následujícího dopisu. V posledním čísle čítáme mnoho zajímavých dopisů v našem milém orgánu, a tudíž sobě dovoluji též svůj náhled uveřejnit, neb myslím, že některé poznámky v o nich dopisech jdou dále nežli by měly jít a dokazují, že vše nejde hládec, jak by členové naší milé Jednoty sobě přáli. Osobně mám důvěru úplnou v naše úředníky od Hlavní Jednoty, že vše není jak by členové naší Jednoty sobě přáli, má v tom přičině, že Hlavní Jednota není zorganizovaná jak by měla býti. Milí čtenáři našeho orgánu budou se pamatovati, že jsem před posledním sjezdem poukazoval na to, jak dle mého náhledu H. Jed. by měla býti sestavena, to jest předseda, tajemník, a pokladník aby odbyvali měsíční schůze, všechny dopisy od podřízených čísel předčteny, a ujednáno, co se s dopisy má stát, a vše do protokolu zaneseno. Dále vyjednáno, co by se ve prospěch naší milé Jednoty mohlo podniknout a též vyjednat v pádu, že by podřízená čísla nekonalu úplné své povinnosti vůči H. Jednotě. Vidomí, že takto H. Jednota jedná, by mnoho nepřijemnosti zabránilo, neb jak nyní to máme, vše se here více osobně, a z toho rostou nedorozumění. Dále jsem poukázal na to, že by byl měl být zvolen výbor majetku, který by všechen movitý a nemovitý majetek v opatrování měl, a který by vše objednal co pro H. Jed. zapotřebí bylo, když to H. Jednota odhlasovala. Dále jsem poukázal na to, že by měl být zvolen účetní výbor, který by každé tři nebo čtyři měsíce prohlídl všechny knihy a pak uveřejnil zprávu o jeho nálezu, kdyby tak bylo v posledním sjezdu ujednáno, jsem úplně přesvědčen, že by byly všechny výtky odstraněny, neb každé oddělení od Hlavní úřadovny mělo by příkrmnutou svoji pravomoc. Jak se čtenáři pamatují, odpovídal na moje dopisy dva dopisovatelé, jejich jména jsem zapomněl, myslím, že jeden byl ze St. Paul a druhý z Prahy: Dnes mohou členové posouditi, kdo posuzoval okolnosti správně. Co se týče

dopisu v našem milém orgánu, tak přede vším musím podotknouti, že náš bratr velkopředseda byl na právu, když uveřejnil, že nepřijme dopisy od podřízených čísel, když nebudou předsedou podepsány a razítkem opatřeny. Když některý spolek se usnese dopsat H. Jednotě, tak jest povinností předsedy na to hledět, aby dopis ten zněl jak se spolek usnesl, jeho podpis dokazuje, že tomu tak jest. Že dopisy od podřízených spolků bez podpisu předsedy nemohou být uznány co spolkové dopisy, to ví nejlépe náš br. velkotajemník ze zkušenosti, týkající se dopisu "zvědavce" od čísla 4, z Minneapolis. Musím podotknouti, že ten dopis, ať byl psán v Minneapolis nebo ne, byl jistě od některého starého člena zaslán, který myslí, že naše Jednota ještě jest na základě, jako byla před 12 neb 14 roky, a br. Vrtiš dobře odpověděl, kdo chce slyšet a vidět, co se ve schůzi H. Jednoty děje, že se tam může dostavit. I souhlasím s tím, že výbor šel se poradit se státním inspektorem pojišťujícím v záležitosti toho vyplacení polovice nadace za živa, to jest věc důležitá a potřebuje radu, neb každý ví, že soudy jsou drahé! Jest mně nápadno, že jeden dopis z Wisconsinu též vytýká, že náš br. velkopředseda málo navštěvuje schůze spolku, ke kterému patří. Ačkoli jest to pravda, ten bratr nemá právo k tomu, možná, že br. velkopředseda jest přesvědčen, že spolek jest veden v dobrém pořádku i bez jeho přítomnosti, dále jest třeba uvážiti, že br. velkopředseda patří k mnoha spolkům, a též v minulém čísle byl na výboru stavebním pro českou síň v Minneapolis, což zajisté mnoho jeho času zaujalo, a možná, že br. velkopředseda nevěnuje tolik času H. Jednotě jak by k pokroku této Jednoty bylo za dobré, ale uvážimeli, že takový podnik by vzal mnoho času a mnoho výdajů, tak uznáme, že u celé H. Jednoty by se málo aneb žádný člen nenašel, který by mohl věnovati H. Jednotě tolik času, aby tato rychele se rozmnožovala než dosud. Náš br. velkotajemník v jednom dopise podotknul, že spolek číslo 4 jest v stagnaci, to jest, že počet jeho členů nepokračuje. Pravda je to, ale zajistě více spolková to není. Br. velkotajemník žádá, jak stanoví zní, aby všechny assessments do konce měsíce zaplacený byly na H. Jednotu. Jestli peníze nezaplátí, musí peníze jít ze spolkové pokladny a když některý bratr vícekrátě nezaplátí, tak se dle stanov upomene a pak vyloučí, a tedy se stane, že spolek nemůže jít rychele ku předu, neb takové pády se stanou a spolek musí stát na svém právu, které mu stanoví poskytl. Spolek musí chrániti peníze těch členů, kteří správně platí bez ohledu na to, že spolek jest v stagnaci. Rozepsal jsem se, a psal bych ještě více, možná však, že ct. vydavatelstvo orgánu by mňj dopis hodilo do koše. Budu spokojen, když uveřejní co jsem napsal dnes. S pozdravem na všechny čtenáře a čtenářky znamenám se Adolf Roubíček.

LE SUEUR CENTER, MINN., June 10, '09. — Pokrok Pub. Co., Omaha, Neb. — Gentlemen: Please publish the enclosed article in the next ČSDPJ. edition and oblige. Very truly yours F. M. Wrábek. — ODPOVĚDĚ Hlavní Úřadovny (???) Č. S. D. P. J. Le Sueur Center, Minn. — V minulém Orgánu pod ohlavením "Z Hlavní Úřadovny ČSDPJ.", našel jsem dopis od F. A. Kreha. Tento dopis jest pouze od p. Kreha, a ne od Hlavní Úřadovny. Též jest v souhlasu bratra Bureše, poněvadž se líbil p. Burešovi tak, že jej ošetřil otisknut v následujícím čísle Pokroku. Tedy Kreh a Bureš jsou ta Hlavní Úřadovna. Jsem nucen vysvětliti br. Kreha a Bureše dopis takto: V posledním sjezdu našel jsem dopis, který by každé tři nebo čtyři měsíce prohlídl všechny knihy a pak uveřejnil zprávu o jeho nálezu, kdyby tak bylo v posledním sjezdu ujednáno, jsem úplně přesvědčen, že by byly všechny výtky odstraněny, neb každé oddělení od Hlavní úřadovny mělo by příkrmnutou svoji pravomoc. Jak se čtenáři pamatují, odpovídal na moje dopisy dva dopisovatelé, jejich jména jsem zapomněl, myslím, že jeden byl ze St. Paul a druhý z Prahy: Dnes mohou členové posouditi, kdo posuzoval okolnosti správně. Co se týče